

## CREDIT AGRICOLE SUD RHONE ALPES

Banque et Assurance

Résultats au 30 septembre 2013

### Le Printemps de la Confiance : Un succès commercial

La très forte activité commerciale portée par le « Printemps de la Confiance » s'est poursuivie au cours du troisième trimestre. L'ensemble des offres attractives a permis la conquête de plus de 23 000 clients depuis le début de l'année soit une progression de 36% à période comparable par rapport à 2012. La production des crédits habitat a progressé de plus 80% par rapport à 2012 et le nombre de nouveaux sociétaires a cru de 50%.

La collecte a été dynamisée par la commercialisation des livrets sociétaires et fidélité qui ont recueilli plus de 310 M€ sur les 9 premiers mois de l'exercice.

Forte de cette dynamique engagée, la Caisse Régionale a poursuivi ses actions commerciales notamment vis-à-vis des étudiants. C'est ainsi plus de 4 500 jeunes qui sont passés dans nos agences au cours des semaines de la rentrée.

LIBELLE (Encours en millions d'euros)	30/09/13	Evolution
COLLECTE GLOBALE	17 344	+ 2,6%
Dont COLLECTE BILAN	11 109	+ 2,6%
CREDITS	11 937	+ 3,4%
Dont CREDITS HABITAT	7 395	+ 4,9%

Sur un an glissant, les encours de crédit augmentent de 3,4%. Malgré un ralentissement sensible de la demande immobilière, les seuls crédits habitat progressent de 4,9%. Depuis le 1er janvier 2013, tous marchés confondus, les débloquages de crédits s'élèvent à plus de 1,5 Milliard d'euro, démontrant ainsi le soutien actif à l'économie de notre territoire.

Au 30 septembre, l'encours de collecte bilan progresse de 2,6%, porté par la commercialisation soutenue du livret sociétaire, du compte livret fidélité et des PEL. Ce développement des capitaux collectés auprès de nos clients conforte le financement des projets de nos territoires, chaque euro collecté sur nos départements et inscrit au bilan de la Caisse Régionale étant prêté aux acteurs de la région.

Ainsi, par l'accroissement symétrique des encours de collecte et de crédits, la Caisse Régionale réalise un développement équilibré de son activité.

### RESULTATS FINANCIERS

Chiffres clefs (en millions d'euros)	30/09/13	Evolution
Produit Net Bancaire	319,3	-4,4%
Charges de Fonctionnement hors Exceptionnel	-177,8	+0,1%
Résultat Brut d'Exploitation	141,5	-9,5%
<b>Résultat net social</b>	<b>80,5</b>	<b>-8,7%</b>
<b>Résultat net consolidé (RNPG 1<sup>er</sup> semestre)</b>	<b>85,7</b>	<b>+5,9%</b>

D'un très bon niveau, le PNB assure le soutien au développement de la Caisse Régionale. Bien qu'en repli sur les 9 premiers mois, il s'établit à 319,3 M€. Il est impacté par la baisse de la marge d'intermédiation consécutive au renchérissement du coût des ressources bancaires et par le repli modéré des commissions. Les revenus de valeur sont en progression régulière grâce à la stratégie de placement sécuritaire de la Caisse Régionale.

Sans renoncer à ses atouts et tout en dynamisant l'activité commerciale, les charges de fonctionnement sont maîtrisées à +0,1%.

A 55,7 points, notre coefficient d'exploitation reste un avantage structurel important.

Domaine d'excellence de la Caisse Régionale, le niveau des risques présente un taux de CDL sur encours particulièrement performant à 1,30%. Le coût du risque affecté de 7,3 M€ est en diminution de 27% par rapport à la même période 2012,

Après prise en compte des retraitements liés aux normes IFRS, du résultat des Caisses Locales et du fonds SRA Placement, le résultat net consolidé s'établit à 85,7 M€ en progression de 5,9%.

## **CERTIFICAT COOPERATIF D'INVESTISSEMENT**

Le cours du CCI Sud Rhône Alpes affiche une performance de + 36% dividende inclus, sur les 9 premiers mois de 2013 et s'élève à 121,50 € à fin septembre.

## **PERSPECTIVES 2013**

Pour préparer l'avenir, la Caisse Régionale a construit un nouveau modèle de distribution bancaire en agence de proximité. En fin d'année 2013, 8 agences pilotes seront en service. Associés à ce nouveau modèle de distribution, les objectifs de croissance pour les mois à venir s'inscrivent dans la perspective de renforcer la relation avec les clients et sociétaires, dans le cadre d'une relation équilibrée, respectueuse de nos valeurs de banque Coopérative.

Le ratio Crédit sur Collecte s'élève à 115,9% et se situe favorablement par rapport à la moyenne des Caisses Régionales de Crédit Agricole. Le niveau des fonds propres permet d'atteindre un ratio Bâle II de 16,1% (Core Tier One) au 30 juin 2013. Le ratio de liquidité s'établit quant à lui à 114,3% au 30 juin 2013 pour une norme de 100%. Ces ratios confèrent à la Caisse Régionale une capacité de développement futur et une structure financière solide qui démontrent les atouts de son modèle de banque de proximité.

**Grenoble, le 29 octobre 2013,  
Résultats arrêtés par le Conseil d'Administration du 29 octobre 2013**

Second Marché- ISIN : FR0000045346  
Responsable de l'Information Financière : Jean-Noel SAPPEY

**Retrouvez toutes les informations réglementées sur le site de la Caisse Régionale [www.ca-sudrhonealpes.fr](http://www.ca-sudrhonealpes.fr)  
Contact en charge des relations investisseurs : [jean-noel.sappey@ca-sudrhonealpes.fr](mailto:jean-noel.sappey@ca-sudrhonealpes.fr), tel : 04.75.78.84.10**